

# CHEF ALFREDO

Zábavná hra o tvorivých kuchároch

pre 2 až 4 hráčov od 5 rokov od Michaela Schachta

V kuchyni je veľký neporiadok a šéfkuchár Alfredo zabudol, ktorá polievka sa varí v ktorom hrnci. Viete mu pomôcť pridať správne suroviny do správneho hrnca?

## Komponenty

- **1 herný plán** - toto je Alfredova kuchyňa. Uprostred kuchyne je sporák so štyrmi platňami, okolo ktorého sú štyri nádoby na suroviny do polievky; postavte herný plán doprostred stola tak, aby naň dočiahli všetci hráči.



- **40 polievkových surovín** - 10 mrkiev 10 paradajok, 10 fazuliek a 10 strúčikov cesnaku. Tieto suroviny položte do správnych nádob, mrkvy k mrkvám, paradajky k paradajkám, atď.



## Ciel' hry

Alfredo je svetoznámy šéfkuchár vďaka svojej paradajkovej, mrkvovej a fazulkovej polievke, ale jeho špecialita je dosť neobyčajná: Alfredova cesnaková polievka!

Dnes je ale Alfredo zúfalý, pretože si nedokáže spomenúť, v ktorom hrnci sa varí ktorá polievka. Potrebuje vašu pomoc - nahádzať mrkvu, cesnak, fazuľky a paradajky do správnych hrncov a dohliadnuť pri tom na ostatných spoluhráčov, aby tak urobili aj oni!

Hráč, ktorý správne rozozná hrnce - aj keď zmenia pozíciu - vyhrá túto úžasnú kuchársku hru.

- **4 žetóny receptov** - 1 pre každý druh suroviny; mrkva, paradajka, cesnak, fazuľka.



- **4 hrnce** - do každého hrnca vložte jeden žetón receptu, na hrnce položte pokrievky a hrnce umiestnite na sporák; každý hrniec na jednu platňu.



- **36 dielikov varenia** - toto sú body, ktoré budete získavať v priebehu hry. Položte tieto dieliky vedľa hracieho plánu.



- **1 kocka** - pred prvou hrou nalepte na kocku nálepky surovín a šéfkuchára Alfreda, vždy dva rovnaké obrázky na opačné strany.



Hráč, ktorý naposledy pomáhal variť, začína - vezme kocku a môžete hrať!

## Ako hrať

Hráči sa striedajú v smere hodinových ručičiek. Pred začiatkom hry sa každý hráč pozrie do Alfredových hrncov, aby videl čo sa kde varí. Zapamätajte si, v ktorom hrnci je ktorý recept, pretože len pridávaním správnych surovín do správnych hrncov viete pomôcť Alfredovi. Hráč, ktorý začína, teraz hodí kocku.

### Čo padlo na kocke?



#### Šéfkuchár Alfredo?

Vyberte si dva hrnce a vymeňte navzájom ich pozície - ale nepozerajte sa do hrncov!  
Skúste si zapamätať, ktorý hrniec je na ktorej platničke. Po tejto zámene, je na ťahu ďalší hráč a hádže kockou...



#### Surovina?

Vezmite surovinu znázornenú na kocke z príslušnej nádoby a vložte ju do hrnca.



Myslíte, že naozaj viete do ktorého hrnca patrí? Zdvihnite pokrievku, nazrite do hrnca a potom vhodte surovinu do polievky. Uistite sa, že žiadny z hráčov nevidí, čo sa v hrnci nachádza.

Vybrali ste správny hrniec? Aj v prípade, že ste netrafili správny hrniec, nepovedzte to ostatným - možno si to ne všimli...



Keď váš ťah skončí, podajte kocku ďalšiemu hráčovi po vašej lavici, bez toho aby ste kocku pretočili - je to dôležité!

## Koniec hry a víťaz

V momente, keď si niekto vezme posledný dielik varenia, hra končí. Hráči si spočítajú svoje dieliky varenia a ten kto ich má najviac, vyhráva. Blahoželáme - je to víťaz a môže pomáhať šéfkuchárovi Alfredovi v kuchyni. V prípade remízy sa hráči delia o víťazstvo.

### Myslí si váš spoluhráč, že ste surovinu vložili do správneho hrnca?

#### Áno!

Ak si sused po vašej lavici myslí, že ste surovinu vhodili do správneho hrnca, dá vám jeden dielik varenia zo spoločnej zásoby (ktorý si položíte pred seba) a napokon hodí kockou.

#### Nie!

Ak si sused po vašej lavici myslí, že ste surovinu vhodili do nesprávneho hrnca, povie "To bola nesprávna polievka!", potom vysype obsah tohto hrnca a umiestni žetón receptu z daného hrnca vedľa kocky. Všetci hráči teraz s ľahkosťou zistia, či ste vhodili do hrnca správnu surovinu.

**X** Ak má váš spoluhráč pravdu a vy ste vhodili surovinu do nesprávneho hrnca, získa dielik varenia, vy nezískate nič.

**✓** Ak ste vhodili surovinu do správneho hrnca, váš spoluhráč vám dá jeden dielik varenia zo spoločnej zásoby. Ako pokutu za nesprávne spochybnenie vášho rozhodnutia posúva kocku ďalšiemu hráčovi po svojej jeho lavici a stráca svoj ťah.

**Dôležité:** Nie je podstatné, či niekto pred vami vhodil nesprávnu surovinu do hrnca. Vy kontrolujete iba surovinu, ktorú ste tam práve vhodili vy.



Či ste mali pravdu alebo nie, vráťte naspäť všetky suroviny z vyprázdneného hrnca do prislúchajúcich nádob, vložte naspäť do hrnca žetón receptu, zakryte hrniec pokrievkou a vráťte hrniec na platňu. Hra pokračuje ďalej.

#### Dodatkové pravidlá:

- Ak na kocke padne surovina, ktorá už nie je dostupná, vyprázdňte všetky hrnce, vráťte všetky suroviny do svojich nádob a dokončite váš ťah.
- Ak sa do hrnca už nezmesť viac surovín, pretože je príliš plný, vysypte z neho suroviny, vráťte suroviny do prislúchajúcich nádob a až potom dokončite váš ťah.

